

石首新闻

Shishou News

06 2025年8月27日 星期三

荆州日报社出版

乙巳年七月初五

“帮办代办”服务助力企业高效完成注册登记

本报讯(通讯员余婷 郑祥军)“原本以为办理营业执照要跑好几趟,没想到提交一次材料就搞定了,还全程免费!”近日,荆州鲲鹏水产有限公司负责人在石首市市民之家帮办专员一对一协助下,仅用30分钟便顺利领取营业执照,成为该项便民服务的又一受益者。

当日,该企业通过企业开办窗口提交申请后,帮办专员立即启动“一站式”服务,从名称核准、材料填写到线上申报、执照领取全程陪同,企业只需签字确认,无需支付任何费用。短短30分钟,崭新的营业执照就顺利交到企业负责人手中。更贴心的是,企业负责人还免费领

取了公章,真正实现“零跑腿、零成本”。为进一步优化营商环境,提升企业开办便利度,市政务服务和大数据管理局深入推进“帮办代办”服务,通过全程指导、手续代办等方式,助力企业“零跑腿、零成本”完成注册登记,让政策红利真正转化为企业发展动力。

坚定信心加压奋进 守正创新勇毅笃实 推动加快县域崛起、建功支点建设各项工作成势见效

中共石首市委十届十一次全体会议举行

市委常委会主持会议 王敏讲话 罗勇杜开志出席

本报讯(通讯员陈子阳 石政)8月25日,中国共产党石首市第十届委员会第十一次全体会议举行。全会深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和考察湖北重要讲话精神,坚定落实党中央决策部署和省委、荆州市委工作要求,全面总结石首建功支点建设阶段性成效,安排部署下一阶段工作任务,进一步激励全市广大党员坚定信心、加压奋进,守正创新、勇毅笃实,推动加快县域崛起、建功支点建设各项工作成势见效,为湖北加快建设中部地区崛起的重要战略支点贡献石首力量。

《中共石首市委关于进一步激励干部在加快县域崛起、建功支点建设中担当作为的若干措施》《中共石首市委十届十一次全体会议公报》,学习了《关于赴武大的学习考察报告》。市委书记王敏作市委常委会工作报告和《若干措施(讨论稿)》起草说明并讲话。市委副书记、市长罗勇,市委副书记杜开志出席。

会议指出,今年以来,全市上下全面贯彻落实全省“新春第一会”部署和省委王忠林书记调研荆州时的讲话要求,推动全部工作向支点建设聚焦发力,持续优化发展生态、修复自然生态、净化政治生态,攻坚克难、团结奋斗,以建功支点建设统领经济社会各方面全过程,以更大力度稳增长促增收,以更坚决决心谋创新优机制,以更实举措惠民生兜底线,以更严基调强党建树新风,交出了一份殊为不易、令人鼓舞的半年答卷,推动县域高质量发展重点突破整体提升。

会议强调,要把握发展大势的主动谋划,要积极主动把握国内外形势、构建新发展格局和“经济大省挑大梁”的窗口期。全力以赴建功支点是补齐发展短板的现实路径,要保持定力、坚定信心,以支点建设为牵引,努力危中寻机、化危为机。全力以赴建功支点是提升发展底板的难得机遇,要抓住突出提能级、突出质效、突出增动力和突出强功能的机遇,在建功支点建设大背景下明确发展路径、抓住石首机遇。

会议强调,要坚持问题导向接续奋进,在建功支点建设全景图中聚焦工作重点、聚力攻坚克难。要坚持稳中求进总基调,树牢“工业龙头、项目为王”理念,狠抓大项目、大企业、大产业,推动

县域高质量发展能级跃升。要紧扣改革创新路线图,打造更优营商环境,推动更多重点改革,实现更好文旅融合,坚持以鲜明导向、强大意志加快推动标志性改革举措落地见效,持续激发创新活力,推动县域高质量发展质效跃升。要锚定城乡融合大方向,加速城市焕新、乡村振兴和交通互联,统筹推进以县城为载体的新型城镇化和乡村全面振兴,促进城乡深度融合、双向赋能、共同繁荣,推动县域高质量发展动力跃升。要守牢人民至上价值观,全力守护蓝天碧水,优化公共服务供给,维护社会和谐稳定,坚持以人民为中心的发展思想,把群众身边的大事小情解决好,推动县域高质量发展功

坑洼路变舒心道

——锦谷小区刷黑工程铺就民生幸福底色

□ 通讯员 陈恭政 李焱豪 刘佩娟

锲而不舍落实中央八项规定精神 办实事解难题

“以前下雨深一脚浅一脚,现在出门平平整整!”站在新铺的沥青路上,笔架山街道锦谷小区居民王大爷的话里满是称赞。

近日,笔架山街道朝天口社区锦谷小区主干道刷黑工程顺利完工,坑洼积水的2000平方米路面变得平整,不仅

解决了困扰居民多年的出行难题,更用看得见的变化诠释着“民生无小事”的温度。

锦谷小区作为朝天口社区典型的“三无小区”,主干道年久失修,路面龟裂、积水成洼成了“老大难”——老人买菜怕摔跤,家长接送绕着走。近年来,

社区党委主动扛起责任,多方奔走协调资源,最终,辖区乡贤主动解囊,出资近20万元支持工程建设。

从诉求收集到落地见效,全程贯穿着“众人的事情由众人商量”的自治理念。工程启动前,社区召开专项协调会,邀请居民代表、党员骨干共同议定施工方案,将“保质量、保安全”写进施工要求,费用标准和明细全程公开。施工前期,社区干部联合老党员组成服务队,逐户登记信息、宣传细节,对居民自

费刷黑房屋门前路面的部分,通过电话、微信群、入户走访等方式讲清标准、收集意见,确保每一户都知情认可。

施工期间,摊铺车、压路机协同作业,坑洼修复、沥青铺设、压实成型环环相扣,工程高效推进。笔架山街道驻点干部与社区党委全程驻守现场,一边紧盯施工进度,反复叮嘱工程负责人把好质量关,一边开展安全巡查,及时排查机械操作、用电安全等隐患,让工程在快节奏中守住高质量。

堤顶公路胜利新村段受损路面下月完成修复

本报讯(通讯员周荣 覃飞)近日,从胜利新村堤顶公路工程建设现场获悉,项目已完成60%工程量,预计9月底全面完成。

在该项目建设现场,机械的轰鸣穿透热浪,建设者们的汗水浸透工

装,市农村公路养护中心正带领团队与高温较劲,全力推进项目攻坚。

该路段因长期使用及受自然因素影响导致路面破损,既存在安全隐患又制约物流效率,被纳入市政府重点工作清单。项目全长1.288公里,路

面宽6.5米,按照双车道四级公路标准进行维修,工期3个月,由市交通运输局、市农村公路养护中心具体实施。

自7月底开工以来,施工单位采取“早晚冲峰、午间休整”模式错峰

作业,交通部门定期现场调度破解难题,质量监督站与监理单位全程严把安全关。项目建成后,将显著提升通行能力,改善群众出行条件,为石首经济社会高质量发展注入交通动能。

麋鹿江豚引客来

自今年3月开园以来,石首市天鹅洲麋鹿苑、长江江豚苑项目不断完善设施,吸引了大批游客前来参观。截至目前,已累计接待游客逾4万人次,成为天鹅洲开发区生态旅游的一张亮丽名片。

(通讯员 郝继华 薛菊 杨德华 摄)



弘扬三大精神 奋力建成支点

从水患之地到防水之乡

□ 通讯员 陈卓 潘炼炼 兰邓

重返抗洪抢险地⑤

从南口镇新院子村部出发,大约两三公里路程,途经一片玉米和大豆田,便看到原白沙洲村(今属新院子村)防汛连部。虽然房子已弃用多年,但是斑驳的墙面上,“不怕一万,就怕万一”的大红色标语依旧清晰可见。

站在老连部前,新院子村党总支书记刘忠付感慨万千。1998年,长江石首首段遭遇特大洪水,白沙洲村是当时南口镇防汛最为吃紧的点位之一。“水位眼看着往上涨。”刘忠付当年还是20岁出头的小伙子,也是村里的防汛主力。他回忆,水位涨得最快时,一个晚上便抬高了2米。

在石首方言里,白沙洲村属于“巴

坨子”。这里堤防等级低,按照有关规定,必要的时候可以弃守。白沙洲村原党支部书记薛宏发说,当时考虑到坨子里群众种的庄稼即将丰收,为尽可能减少群众损失,当时的领导也迟迟下不了弃守的决断。

1998年8月8日,长江第四号洪峰逼临,防汛压力再度陡增,白沙洲堤段水位达到40.5米,远超警戒水位。“我们坨子小,损失还可以承受,一旦重点堤段失守,遭受的损失将无法估算。”薛宏发说,接到疏散的通知后,有的群众虽然不舍,但最终还是配合撤离。

8日晚,随着所有群众安全转移,洪水淹没了新院子村、上官村、古夹垸村近1万亩农田。“看着马上就要成熟的庄稼被淹,许多老人家都哭了。”孙

守民是受灾群众之一,政府将他一家老小安置在附近村子的农户家暂住,每日送来米、面和水,生活无虞。但是一想到洪水袭来时的情景,他心里总是不滋味。“一年的收成都淹在了水里。”

洪水退去后,包含孙守民在内的,白沙洲村受灾严重的4个小组的村民搬到了镇上的移民镇安置点,如今孙守民已到了退休的年纪,生活安定。

再访当年受灾地,映入眼帘的是一片长势良好的农田,大豆饱满,玉米丰收,村道干净,村容整洁。眼前富饶祥和的新院子村,已经很难再与27年前的那次灾难联系起来,但伟大的抗洪精神始终代代相传。

“不怕困难,顽强拼搏”的南口人,在抗洪精神的滋养下,万众一心,艰苦

创业,从几口大铁锅、简单的油脂生产起步,筚路蓝缕,风雨兼程,推动防水产业从无到有、从小到大、从大到强。

时至今日,南口人创办的防水企业遍布大江南北,一批又一批的南口人靠防水发家致富,南口镇更是赢得了“中国建筑防水之乡”的美誉。

“我们要把伟大抗洪精神和防水工匠精神相结合,成为推动南口发展的双引擎。”南口镇党委书记王兵说,当前南口镇正以“以水为韵 向美而行 产业兴镇 实干南口”为发展目标,一方面持续做强防水产业,培育更多行业领军企业;另一方面精心打造人居环境,建设美丽宜居乡村,奋力书写经济与生态共生的振兴答卷,为石首建功支点建设贡献南口力量。

推动造纸行业绿色低碳发展 东升高旭新材料项目建设跑出“加速度”

本报讯(通讯员陈子阳 张露露 胡先亮 吴婷婷)近日,湖北东升高旭新材料有限公司项目建设现场一派繁忙景象,机器轰鸣、车辆穿梭,工人们正紧锣密鼓地进行施工,确保项目建设“加速度”推进。

作为湖北东升高旭新材料有限公司的重要上游企业,该项目的建设对完善本地新材料产业链、推动造纸行业绿色低碳发展具有重要意义。

湖北东升高旭新材料有限公司是一家专注于造纸化学品及生物质新材料研发生产的高新技术企业。其产品矩阵丰富,可显著提升纸品的性能与质量,在制浆造纸行业中得到广泛应用,助力造纸

行业绿色低碳转型。此外,公司还布局生物改性材料、生物降解材料等系列产品,广泛应用于燃料、煤化工、环境治理及农业生产等多元领域,展现出广阔的市场前景和发展潜力。

据悉,湖北东升高旭新材料有限公司项目总投资达3.2亿元,占地面积约94亩。目前,项目主体建设已基本完成,正全面进入装修阶段。预计项目一期工程将于今年年底竣工并进入试生产阶段。项目全面达产后,不仅可提供约400个就业岗位,更将显著增强区域新材料产业的创新能力和集群效应,为石首县域经济高质量发展增添新动能。

石首 简讯

石首为22户立功军人家庭送喜报

本报讯(通讯员李浩 韦雪梅 胡梦蝶 焦天骄)近日,市人民武装部、市退役军人事务局联合乡镇(办)负责人及服务工作人员组成送喜报小组,开展“送喜报进家门”活动,为辖区内22名立功受奖军人家庭送上喜报与慰问金,以实际行动弘扬拥军优属光荣传统,营造“一人参军、全家光荣”的浓厚社会氛围。

在桃花山镇立功军人刘亮家中,送喜报小组一行宣读了三户立功喜报,

为家属佩戴光荣带,并送上喜报和慰问金。市人民武装部负责人详细询问了刘亮家属的生活状况、工作情况及身体健康情况,对他们长期以来支持国防建设、鼓励子女安心服役表示衷心感谢,并希望家属继续做好军人的坚强后盾,激励军人在部队再创佳绩。

“感谢党和政府的关怀,也感谢部队的培养!”刘亮父亲接过喜报时激动地说,将继续支持孩子扎根军营,为家乡争光,为国家发展多作贡献!

新厂镇开展“十问十帮”走访调研

本报讯(通讯员刘铭)近日,新厂镇

主要负责人带队深入辖区重点企业,开展“十问十帮”走访调研活动,实地了解企业生产经营情况,对接诉求,为企业纾困解难。

在石首市鑫飞达油业股份有限公司,调研组深入生产车间、仓储区域,与企业负责人面对面交流,重点询问油脂加工生产进度、订单履约情况等经营信息。针对企业提出的用地需求、运输货车停车难等实际问题,调研组

结合镇域产业扶持政策,现场初步探讨解决方案。

随后,调研组来到新厂镇自来水公司,实地察看过滤池、营业厅等场所,详细了解设施设备运行状况,并向企业负责人询问供水能力、水源水质等情况。调研组强调,自来水供应是千家万户的重大民生工程,必须坚守安全底线,严格执行国家饮用水标准,确保从“源头”到“龙头”的全流程水质安全可靠。



近日,绣林街道办事处开展2025年度无偿献血公益活动,140余名机关干部及社区、处直单位、规模企业干部踊跃参与,以实际行动诠释大爱,用热血传递真情。(通讯员 田佳 杨建军 王利华 摄)